

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO. Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES. Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018. Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

## “UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO”

### Cuartel general del Generalísimo

ESTADO MAYOR SECCION DE INFORMACION. Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 2 de Diciembre de 1936

#### EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—El enemigo intentó llevar a cabo un ataque por la zona de Teruel, siendo rechazado y perseguido por nuestras tropas.

SEXTA DIVISION.—El enemigo atacó en el frente de Santander siendo rechazado, causándole grandísimo número de bajas, pasando de 500 los muertos, según manifestaciones de los 38 prisioneros capturados. Por nuestra parte, hemos apresado al enemigo un carro blindado.

En el frente norte de Alava también se ha combatido, cortándose los intentos de avance enemigo, al que se castigó muy duramente.

SEPTIMA DIVISION.—Sector Norte: Fuego de cañón y de fusilería en los Altos del León.

Sector Sur: En el frente de Madrid, han tenido lugar pequeñas escaramuzas en las posiciones últimamente ocupadas, mejorándose éstas y rechazando al enemigo en los distintos frentes.

OCTAVA DIVISION.—En el día de ayer, se realizó en Asturias un intento de ataque sobre algunas posiciones de la línea que ocupamos. Nuestras fuerzas contraatacaron, causando crecidísimo número de bajas entre la gente con que los rojos habían reforzado sus líneas, en vista del enorme desgaste que continuamente sufren.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire, la actividad de nuestra Aviación ha sido muy grande.

En el frente de Madrid un avión de nuestra caza, derribó tres contrarios con la acostumbrada técnica. También fueron derribados tres aparatos, por nuestros elementos anti-aéreos, en el sector de Talavera.

En Guadix, fueron incendiados por nuestros aparatos un Curtiss y un Breguet del enemigo.

También se llevaron a cabo bombardeos de gran eficacia sobre los objetivos militares de nuestros frentes de Madrid, y en los de Santander y Vitoria.

Salamanca, 2 de Diciembre de 1936.—De orden de S. E., el coronel segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

### La brigada internacional

La Brigada Internacional está constituida por aventureros y bandidos del mundo, enrolados principalmente en Francia y en Rusia, y tropas de éstos para el ataque de España. Esto es innegable. Pero también es innegable que nuestros informes exactos, que llegan de las primeras líneas, son que en donde han chocho con nuestras tropas, los de esa Brigada internacional en nada se ha notado.

El desarrollo de los encuentros ha sido idéntico al de anteriores encuentros. Han dejado, según costumbre, los muertos abandonados en nuestro poder. Han dejado prisioneros y rendidos. En definitiva: Que como un Ejército es en todo momento y en cada caso la manifestación del temple general de él, los extranjeros se han comportado como los soldados desmesurados, de los agasajos, del botín y de los aplausos desmesurados. Andollos el monopolio de la bravura, con lo que imperfectamente se reconocen inferiores, y desde luego cobardes, los rojos españoles. Los internacionales han tomado el color de su Ejército, que es rojo, para asesinar, y livido que es amarillado, para huir. Son los colores de la ignominiosa, despreciable y sucia bandera de los republicanos que se dieron los salvadores de España, y que pasaron a la Historia manchados de rojo, simbolizando la perversidad, la traición y la cobardía de los que llamándose republicanos, como representantes de un pueblo, eran y siguen siendo unos traidores a su Patria y a su propia bandera, ya que la han rendido, esclavizados, abyectos, al extranjero comunista judío que viene a destruir a España y a convertir a los que se pongan bajo su férula ignominiosa en los más viles esclavos.

A la Brigada Internacional la decimos: Apéstate al combate, y si tienes coraje levanta tu bandera (si tienes bandera). ¡Qué lástima que en este caso no estemos en las épocas medioevales, en que había el torneo y la lucha personal; (ahora no puede ser, pues en frente nuestro no hay caballeros), y así retarlos a singular combate! Nosotros presentamos un contingente inferior en número al que se nos pusiera en frente. El que ganase, para él la victoria. Así España no sería arrasada. Pero no. A los españoles nacidos en España, los embocan, los engañan, los hacen creer que esa Brigada Internacional es una manada. ¡Que lo sepan los rojos españoles! En nada les aventajan. Son iguales que ellos, y si no, que cuenten las victorias que les deban.

### SALMANTINOS

La Jefatura de Sanidad Militar de Salamanca acude a vuestro patriotismo con la petición de camas para la instalación urgente de un Hospital, en esta época en que por las inclemencias del tiempo hay un natural aumento de enfermería.

Dichas camas serán recibidas mediante recibo, para que, pasados los momentos, actuales puedan volver a sus dueños.

Los ofrecimientos se harán a esta Jefatura de Sanidad, situada en el Hospital de la Santísima Trinidad.

Horas: de diez a doce y de cuatro a seis.

El Jefe de Sanidad, GREGORIO LOZANO

### ¡Cuidado, españoles, con el espionaje rojo!

El avance victorioso de nuestras fuerzas hasta las mismas casas de Madrid, y la inminente conquista de la capital, han provocado un desesperado esfuerzo de nuestro enemigo en casi todos los frentes. Nuestros partes oficiales, verídicos en absoluto, en tal forma, que se prefiere no dar noticias satisfactorias por no estar aún debidamente comprobadas en los partes oficiales que se reciben en el Cuartel del Generalísimo, revelan que los rojos están en una convulsión que puede ser el principio del fin, ya que nada desmoraliza tanto como el fracaso. Y a los rojos, siempre que los hemos atacado nosotros, los hemos vencido, y la prueba irrefutable se puede comprobar en los partes oficiales, en los que se dice: «Hemos ocupado tal posición—con su nombre preciso y geográfico—y hemos hecho al enemigo tantos muertos, tantos prisioneros, y ha caído en nuestro poder tanto material (tanques, fusiles, ametralladoras, cañones)». Solamente de tanques hemos cogido aproximadamente una treintena, y de cañones unas veinte baterías, en números redondos. El número de muertos y prisioneros asciende a muchísimos miles. El de rendidos en campo abierto y presentados op nuestras líneas, igualmente. Y el de fusiles, ametralladoras y material sanitario, viveres y aperatos militares, un enorme botín de guerra. —Y cuando ellos atacan también son siempre vencidos.—Léanse nuestros partes oficiales.

De la tan ensalzada brigada internacional, que la fantasía (o más bien el deseo de los que le conviene aumentarla), es aún mejor que den cifras fabulosas, porque eso aumenta el valor de nuestra victoria sobre ellos. Ya que su presencia en los últimos encuentros en nada lo hemos notado, pues siguen quedando en nuestras manos centenares de muertos y prisioneros de ellos. Solamente, en rigor de verdad, se aprecia una abundancia grande de armamento. Pero como el armamento ha de usarse con valor, pues sin valor no hay puntería, y únicamente se busca el aturdirse a sí mismo, con las detonaciones propias, tampoco este aumento se ha sentido en forma eficaz en contra nuestra.

Como consecuencia de todo lo dicho, el enemigo, que ya repetidamente hemos indicado, que es maestro en el arte de la calumnia, de la falsedad, de la mentira, de la noticia tendenciosa o insidiosa, dirigido por los especialistas judíos de Moscú —que son éstos, los judíos principalmente, los dueños de casi todos los medios de propaganda internacional—están lanzando desde el comienzo de esta guerra, y exasperadamente ahora que ven que se va acercando la victoria final, una campaña de difamación para captar la sensibilidad de los extranjeros principalmente, y más aún de aquellos pueblos que se titulan neutrales o que, muy alejados de nosotros, se dejan influir por noticias arteras y absolutamente falsas de des crédito nuestro.

Así presenta ante el mundo nuestros bombardeos sobre las posiciones militares de Madrid, o sobre los Centros vitales militares de los rojos, como bombardeos inhumanos. En cambio, callan y ocultan todos los aspectos de la generosidad española bajo el mando único de nuestro Generalísimo Franco, el Jefe del Estado, con haber, por primera vez en la historia de la guerra del mundo, concedido, con una desmedida generosidad que nos trae perjuicios militares, UNA ZONA RESERVADA DE GARANTIA DE NO SUFRIR DAÑO A LA POBLACION DE MADRID QUE A ELLA SE ACOJA. Esta es de tal extensión y tal cuantía, que no solo tienen cabida todos los no combatientes, sino muchísimas personas más. Pues bien; nuestros informes son que la zona reservada de Madrid la utilizan ruimemente y canallescamente los rojos para preparar e instruir a sus milicias, y luego lanzarlas al

combate en contra nuestra. No nos importan tales campañas de difamación, por intensas y extensas que éstas sean. Nuestra información en el extranjero, hecha por nosotros y por nuestros amigos y los neutrales, sale y saldrá al paso de todas las infamias, patrañas y absurdos propalados por los rojos. ¡Ellos, que se escudan poniendo delante a las mujeres y a los niños! A pesar de todo esto, tenemos tanta seguridad en la victoria, tenemos tantos medios, tan sobrados medios, que no han de hacer mella todas las infamias inventadas ni quebranto alguno en nuestra serena conducta, naturalmente decidida y arrolladora.

Por nuestra parte, y ya dentro de casa, hemos de decir que como entre nosotros existen traidores disfrazados de amigos, que son aliados naturales del enemigo, estos traidores, convertidos en espías, de manera sutil, masónica, judía, vierten especies que en la mayoría absoluta de nosotros, cuando llegan sutilmente, nos producen risa, pero que en algunos espíritus no tan serenos llegan en su cretula simplicidad a hacer eco, y hasta a llegar a preguntar si son ciertas tales patrañas. Esto, principalmente, en los extranjeros neutrales que están entre nosotros y no están en inmediato contacto con las líneas del frente, que éstos bien exactamente sabían la verdad.

EL ESPIONAJE, QUE DESDE LUEGO, POR NUESTRA PARTE, ESTA VIGILADO, PERSEGUIDO Y CASTIGADO COMO MANDAN LAS LEYES DE LA GUERRA, NO BASTA CON ESTOS MEDIOS OFICIALES SI NO TIENE EL APOYO Y LA VIGILANCIA DE TODOS LOS CIUDADANOS, EN TODOS LOS LUGARES, LO MISMO EN LOS GRANDES HOTELES QUE EN LAS FONDAS, LUGARES PUBLICOS EN DONDE TODOS TIENEN ENTRADA SIN NECESIDAD DE DARSE A CONOCER LOS ESPIAS Y TRAIADORES, QUE EN CUANTO OIGAN O VEAN ACTITUDES QUE DEMUESTREN O QUE SON PROPICIAS A PROPALAR ESAS ESPECIES COMPLETAMENTE ABSURDAS Y TRAIADORAS, O QUE HACEN PREGUNTAS CON FINALIDAD DE AVERIGUAR NUESTROS EFECTIVOS, SITUACIONES DE TROPA O CUALQUIERA OTRA NOTICIAS DE CARACTER MILITAR, DEBEN APRESURARSE INMEDIATAMENTE A DETENER POR SI MISMOS, SIN TEMOR ALGUNO, O PIDIENDO EL APOYO DE LAS PERSONAS QUE ESTAN A SU LADO, A AQUEL QUE HAYA HECHO MANIFESTACIONES QUE DESPIERTEN CERTEZA O SOSPECHA DE UN FIN PERVERSO, BONIENDOLO INMEDIATAMENTE EN MANOS DE LAS AUTORIDADES MILITARES O DE LOS INDIVIDUOS DEL EJERCITO, FALANGE O REQUETES QUE ESTEN PROXIMOS. EL QUE ESTO HAGA, MERECE EL BIEN DE LA PATRIA, Y EL QUE POR DESPREOCUPACION, POR TIMIDEZ O POR DUDA DE EQUIVOCARSE NO LO HAGA, SUFRIRA SANCIONES QUE PUEDEN LLEGAR A SER GRAVISIMAS. POR LO TANTO, EN LA DUDA, MAS VALE DETENER O HACER DETENER AL SOSPECHOSO QUE DEJARLE MARCHAR O ESPERAR A QUE SE VAYA PARA CONTAR LO QUE SE LE ESCUCHADO.

Todos han de tener en cuenta que en la guerra en que estamos empeñados, y en la que venceremos sin duda alguna, continuando en nuestro camino de victorias, se lucha en los dos frentes: En la primera línea, con las armas. En la segunda línea, con la calumnia, con la mentira, con el espionaje, con la pregunta indiscreta, con todos los medios sutiles y engañosos para engañar a los indiscretos y a los tontos.

### Propaganda hace llamada a traductores, taquígrafos y locutores de Radio

La Secretaría de Propaganda necesita traductores o traductores de alemán, inglés, francés y portugués. Necesita taquígrafos o taquígrafos expertos. Necesita locutores para Radio, de nacionalidad italiana, alemana, francesa, portuguesa e inglesa.

Los que alcancen el honor de ser elegidos para prestar este servicio al Estado, no recibirán por ellos gratificación ni beneficio alguno. Solamente el alto honor de haber sido elegidos, y si son extranjeros, la gratitud del Estado español.

### Unción, por el nombre de España

“¡España!—y, al invocar este nombre, lo hago con toda la unción de mi alma”.

FRANCO

(Alocución a España, del 1.º de Octubre).

sagradas. Quedando, por lo tanto, “consagrado”. Lleno: “ungido” de poderes misteriosos. Lleno de poder de mando y de ordenación.

El Patriarca Jacob, fué un “ungido” que tuvo el poder de “ungir” a su vez, con aceite, allá en Betel, las piedras de los altares. Todo profeta o sacerdote era un ungido, un hombre, tocada su cabeza, con el óleo. Precisamente para aquel falso sacerdote, dijo Moisés aquella maldición: “No se le podrá ungir con aceite porque las olivas caerían de los olivos antes de madurar”.

De esa vieja costumbre, bíblica y oriental de impregnar la testa del que mandaba con el santo líquido del árbol simbólico de la paz, el olivo quedó misticamente expresada la esencia de Cristo al hacerse hombre. Cristo era un ungido. Era “el Verbo hecho carne y ungido por un aceite de alegría”.

Si, de aquella vieja costumbre, quedó luego en la Iglesia cristiana el ungimiento por excelencia para los que nacían: el crisma o bautismo. Y el ungimiento piadoso para los que morían: el óleo santo de la extrema-unción.

Durante la Edad Media los reyes, tuvieron largo tiempo, carácter de ungidos. Con poderes casi divinos, casi hechiceros, taumaturgicos, incluso para curación de enfermos.

Andando el tiempo—esos ritos externos, materializados, solemnes—de verter óleo sobre el elegido de un pueblo, se fueron desvaneciendo, perdiendo. Y haciendo con más dificultad, de quién era un ungido y quién un impostor, un farsante.

Nuestra rebelión de Julio no ha sido un simple episodio militar, como todos sabéis. Es y aspira a ser, cada día con más vehemencia, una rebelión totalitaria, contra una España podrida, vieja y degenerada.

Y una de las cosas que han sido reveladas por esta Rebelión, es esa superior: de “la vuelta al origen religioso, profundo, del mando”.

Ved a Franco, a vuestro Caudillo. Con su aire sencillo, callado, recogido, sonriente y profundo, hablando con “unción”. Rezando el nombre de “España”.

No usan sus labios el nombre de “España” ni con el grito frívolo ni con el gesto vacío y patriótico a que nos tenían acostumbrados años y años de farsa y de mentira política, de falso amor retórico.

No. ¡Daos cuenta, españoles! Franco viene a pronunciar el nombre de España” tras todo ese pasado inmediato social-republicano y comunista, en que la palabra “España” anduvo—como las imágenes divinas de las iglesias—hollada y escarnecida por los suecos.

Por eso Franco al pronunciarlo viene a restaurar hoy este nombre de España, en su sitio. En su altar. En su altura sacra. Por eso—alzando a esta palabra santa los ojos (recogido en sí mismo, estremecido de responsabilidad, “ungido” de misión salvadora)—la nombra, la llama, la pide favor y gracia: ¡La “invoca”! ¡España! ¡España... ruega por nosotros!”

### La alegría ante la muerte

HASTA ENTRE LOS ROJOS HAY INFELICES

En un pueblecito de la provincia de Granada—en nuestro poder—ocurrió el siguiente hecho que revela la pérdida o la ignorancia de unos, y la sencillez o estupidéz de otros. Ello fué que del pueblo de al lado, era rojo, a tres forasteros, afiliados a su partido, que preguntaron al pueblo siguiente estaba en poder de ellos, los dijeron que sí, que fueran tranquilos.

Emprendieron tranquilamente el camino. Tranquilamente llegaron a la entrada del pueblo. Se encontraron con la Guardia nuestra. Y en el colmo de la candidez, levantaron el puño cerrado diciéndoles: U. E. P., viva Rusia, y viva el comunismo. Y, naturalmente, las centinelas, cumpliendo la consigna y creyendo que eran vanguardia de mayor contingente, les contestaron a su saludo como era debido. Uno de ellos, que se dio cuenta a tiempo, enmendó sus gritos, y ello le sirvió para salvar su vida. Pero para los otros dos, ya era tarde.

Cuando llegaron nuestras tropas a la carretera de Madrid a Aranjuez, y ya dueñas de ella, avanzó rápido y pimpante un magnífico automóvil tocando la bocina pidiendo paso. Los nuestros se cruzaron en el camino, y le hicieron detenerse. Entonces, sacando airadamente la cabeza por una de las ventanillas, dijo, con acento de indignación y superioridad uno de los que iban dentro: ¿Cómo se atreven ustedes a interrumpir nuestra marcha? Somos de la Dirección General de Seguridad de Madrid.

### UNA MANERA DE HACER UN RECONOCIMIENTO AEREO A FONDO

En Sevilla, un aviador nuestro recibió la orden de reconocer si en Santa Cruz de Mudela había un aeródromo enemigo. Emprendió su vuelo. Llegó a Santa Cruz de Mudela. Y creyendo que la mejor manera de comprobarlo era tomar tierra en él—y así, de paso, reconocer sus condiciones—dicho y hecho. Bajó, tomó tierra, y los soldados del aeródromo salieron a recibirle.

Desde su aparato y sin parar el motor, les preguntó: Muchachos, ¿vosotros a qué Gobierno pertenecéis? Y los otros, contestándole: Nosotros, al Gobierno de Madrid. Lo que él ya de antemano sabía. Y metiéndoles motor, salió en medio de la estupefacción de aquellos sencillos soldados de aviación, a las órdenes de los rojos. ¡Quién sabe si como tantos y tantos soldados, por terror o por engaño!

Los teléfonos de EL ADELANTO, son: Redacción e Imprenta, 1924. Administración y Librería de Núñez, 1018.

## ¡ESPAÑOL!

Por ser joven, eres sano y fuerte. Por ser fuerte y sano, eres optimista y alegre. Por ser Español, eres patriota. Por ser patriota, darías tu vida, tus energías y tus entusiasmos por un ideal grandioso... ¡ESPAÑA! ¿Y cómo servirías a España con el mayor orgullo? Alistándote en la 1.ª Legión del Tercio. ¿Y qué es el Tercio? Es un Cuerpo glorioso del Ejército español, fundado por el inmortal Millán Astray, continuación de los antiguos Tercios de Flandes, en donde encontrarás una perfecta escuela de ciudadanía, cuyo compendio es Fortaleza, Juventud, Optimismo, Trabajo, Disciplina, Honor, Espíritu Militar y Patriotismo.

## JUVENTUD ESPAÑOLA

Un cuerpo joven como tú, noble como tu Patria; abnegado y desinteresado, como tus padres; espejo de caballeros, te llama a sus filas. La aventura, la gloria, un ambiente marcial y rudo, justo y de honor encontrarás en la 1.ª Legión del Tercio.—Melilla.—Con Bandenir de enganche en el Cuartel del Regimiento Calatrava, 2.º de Caballería. Sueldo diario de 6.10 a 10 pesetas, según los años de servicio; mas las cuotas de 400, 500 y 700 pesetas. La comida, sana y abundante y nutritiva. Vestuario, vistoso y cómodo

## ¡ALISTATE EN LA LEGION!

HABERES		CUOTAS	
Comida .....	2'00	Por tres años 400 pesetas, distribuidas del siguiente modo:	
Misita (votuario) .....	1'10	Al ingresar .....	200'00
En mano .....	3'00	Al segundo año .....	100'00
1.º y 2.º año .....		Al tercer año .....	100'00
TOTAL .....	6'10	TOTAL .....	400'00
SUBOFICIALES		Por cuatro años 500 pesetas, distribuidas del siguiente modo:	
Sargentos .....	631'00 al mes	Al ingresar .....	250'00
Brigadas .....	753'00 al mes	Al segundo año .....	83'33
Subtenientes .....	608'00 al mes	Al tercer año .....	83'33
Estos sueldos mensuales aumentan cada cinco años en 62'50 pesetas más.		Al cuarto año .....	83'34
		TOTAL .....	500'00
OFICIALES		Por cinco años 700 pesetas, distribuidas del siguiente modo:	
Alféreces .....	608'00 al mes	Al ingresar .....	350'00
Tenientes .....	720'00 al mes	Al segundo año .....	116'66
Estos sueldos mensuales aumentan cada cinco años en 38'30 pesetas más.		Al tercer año .....	116'66
		Al cuarto año .....	116'68
		TOTAL .....	700'00

Los legionarios pueden llegar hasta capitanes de la Legión

EL VICTORIOSO AVANCE DEL MOVIMIENTO PATRIOTICO NACIONAL

Se asegura que en Cataluña ha estallado una sublevación, organizada y dirigida por la C. N. T. y la F. A. I.

El descaro de Largo Caballero ha quedado bien patente en su discurso pronunciado en la comedia parlamentaria de Valencia

NOTICIAS DE LA CAMPAÑA

El Jefe Supremo del Ejército Nacional no entrará nunca en contacto con los traidores

Varios milicianos de la Columna Internacional se pasan a nuestras filas.-Los anarquistas pleitean acerca de cómo han de suprimir a Azaña

FRANCO CUMPLE LO OFRECIDO

Tenerife. — Los enviados de los periódicos extranjeros en el frente de Madrid, dicen que el cuartel general, formado por el Paseo de Recoletos, Paseo de la Castellana, calle de Goya, Torrijos y Diego de León, no ha sido mancillado por la guerra. En todo Madrid se han dejado sentir los efectos de la artillería, excepto en este sector donde se refugian muchas personas, buscando seguridad, ya que se trata de la zona franca designada por el general Franco.

EL GENERALISMO NO ENTRARA NUNCA EN CONTACTO CON LOS TRAIADORES

Milán.—Radio Milán acoge y difunde unas palabras del generalísimo Franco, jefe Supremo de los Ejércitos españoles, dichas a un reportero italiano.

En relación con el rumor circulado sobre la posibilidad de concertarse un armisticio para que las fuerzas rojas hagan la completa evacuación de Madrid, el generalísimo Franco confió al reportero estas palabras, que reflejan fielmente su pensamiento: "El Jefe Supremo del Ejército nacional no entrará nunca en contacto con los traidores".

SE REUNE LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID

Lisboa.—Informes de Madrid dicen que se reunió el lunes, en dicha capital, el llamado "Comité de Defensa".

Presidido Álvarez del Vayo, ministro de Estado, que había llegado expresamente de Valencia a tal fin.

El Comité oyó el relato sobre la marcha de las operaciones militares en los distintos frentes de lucha, apreciándola "como satisfactoria". Cuando abandonaba la reunión Álvarez del Vayo, dijo a los periodistas que el presidente del Comité de Defensa había entregado un mensaje para que lo pusiera en manos del jefe del Gobierno que residía ahora en Valencia. Desmintió Vayo la noticia difundida en la prensa extranjera "de que no está de acuerdo el Gobierno de Valencia y la Junta de Defensa de Madrid".

SE PASAN LOS DE LA "COLUMNA INTERNACIONAL"

Talavera de la Reina.—Se han pasado a las filas del Ejército nacional, con armamento, cinco profesores y dos abogados que estaban enrolados a la llamada "Columna Internacional". Cuentan detalles interesantes sobre la situación en las fuerzas defensoras rojas están muy quebrantadas y diezmatadas, principalmente desde hace quince días.

LA SORPRESA Y LA FORTUNA DE UNAS MUJERES

Toledo.—En una loma de los alrededores de Pozuelo de Alarcón han sido descubiertas por nuestras fuerzas cuatro personas, la mayoría mujeres y niños. Es lo cierto que estas mujeres se escondieron allí desde, sin duda, al terror que en su ánimo infundieron los rojos, pues, según han comunicado, les decían que a las mujeres las maltrataba el Ejército, las ultrajaba y cortaba los pechos. Una vez recogidas, fueron enviadas a Leganés, con orden de que se las admitiese en la Beneficencia, y luego se las trasladara a Bargas, donde debían instalarse en las mejores casas, pues necesitan de serios cuidados. Y al ver que este rasgo humanitario de nuestros jefes no se acompaña con lo que los rojos trataron de hacerlas creer, lloraban de alegría al verse tan solícitamente atendidas, y de sus labios...

EL TERROR SOVIETICO NE BARCELONA

Londres.—"The Daily Mail" publica una información de su corresponsal de guerra en Barcelona, en la que dice: "La prueba más evidente de la forma en que ha sido soviétizada Barcelona y Cataluña, la tenemos en la nueva organización de la policía secreta, calculada según las bases en que está establecida en Moscú."

En las afueras, todas las mañanas podéis presenciar el espectáculo de los policías, que recorren los cuerpos abandonados de los infelices, que lo llevan a alguna calle desierta de los suburbios y allí son sacrificados. Luego los conducen al depósito de cadáveres con fotografías para luego poder identificarlos, y más tarde conducidos a un gran hoyo, donde se depositan en masa, situado éste en los alrededores de la capital.

Las fotografías son guardadas, para ver si es posible lograr la identificación, que es muchas veces difícil, por el hecho de que la mayoría de los cadáveres son espantosamente mutilados.

Me enseñaron de docientas a trescientas fotografías, entre las cuales había bastantes mujeres, que era imposible reconocer, por la forma en que estaban sus caras y sus cuerpos desfigurados.

Es la regla de Moscú, y las ordenes de Moscú exigen medidas implacables.

El elegante señor Companys, de bien peinado cabello gris, oficialmente jefe del Gobierno de Cataluña, es virtualmente un prisionero.

Está también allí el señor Azaña, Presidente de la República, el cual vino a Barcelona hace algunas semanas.

Azaña vive bajo el terror. Los anarquistas están pleiteando acerca de cómo lo suprimirán, puesto que sus puntos de vista no son lo suficientemente extremistas.

Todos los días asiste a su despacho, situado en el edificio del Parlamento de Cataluña. Sus oficiales le rodean, vestidos con "brillantes" uniformes. Son los únicos del Ejército de Cataluña a los que he visto usar verdaderamente uniformes.

EL FRENTE POPULAR SAQUEO LA DIPUTACION DE GUIPUZCOA

San Sebastián.—Ha celebrado sesión la Diputación provincial de Guipúzcoa.

En ella se ha dado cuenta de un dictamen de la Comisión de Hacienda, en el que se expone con todo detalle el estado en que ha sido encontrada la Hacienda provincial después del período republicano, socialista, comunista, separatista que afortunadamente ha acabado.

En total, las pérdidas se elevan a pesetas 10.779.360,82.

Además, se ha encontrado la Diputación actual con la triste hacienda recogida del Frente Popular, consistente en haber tenido que enajenar indebidamente, a la Comisión de Finanzas, el importe del segundo cupo trimestral del Concilio Económico, que asciende a pesetas 2.600.131,97, que la Diputación, fiel a sus compromisos contraídos con el Estado, ha entregado a la Delegación de Hacienda.

Y también hay que hacer resaltar que han desaparecido 4.846.637,26 pesetas, que era el superávit que existía a favor de la Diputación cuando el advenimiento de la República.

LA GEDEONADA DE LOS ROJOS ESPAÑOLES

París.—La mayor parte de los periódicos de hoy critican las tentativas de los marxistas españoles de llevar al Consejo de la Sociedad de Naciones a pronunciarse sobre los acontecimientos de España.

El "Journal" hace constar que los soviets pretenden llevar ante la Sociedad de Naciones el drama español, y que este hecho es la llave de toda la situación actual.

La situación de Francia en este problema no es fácil, pues ella tiene que mantener la espiritual colaboración con la Sociedad de Naciones, y, además de esto, no puede contrariar a los soviets. El "Journal" agrega todavía que los medios diplomáticos franceses no se opondrán a esta convocatoria del Consejo, si bien están convencidos de que eso en nada modificará la situación.

"Le Petit Parisien" dice que la Unión Soviética está condenada a un fracaso. Es mirada todavía la posibilidad de ser dirigida una consulta al Tribunal internacional de La Haya.

"Le Figaro" dice hay un medio muy simple de detener esta pérfida ofensiva de Alvarez del Vayo. Este medio sería el reconocimiento de la beligerancia a las dos partes en lucha.

UNA MEJORA CASI INCONCEBIBLE

Berlin.—El "Wentdeutscher Beobachter" publica un artículo firmado por J. M. Reinartz, titulado "Franco impone el orden y la paz de España", en el que dice: "Por todas las ciudades que paso veo el trabajar intenso de sus fábricas, como fácilmente he podido comprobar, por ejemplo, al pasar por Tolosa, con su fábrica de papel."

El Gobierno nacional sabe que con la implantación de un orden absoluto y de un trabajo intensísimo, tiene las mejores armas con que poder luchar con el Gobierno rojo, que cuenta en su haber con un desarrollo cada vez más creciente del asesinato, del robo y de la destrucción.

Todos los españoles están persuadidos de que en estos momentos se está llevando a cabo una mejora casi inconcebible, dado el carácter español: la implantación de una disciplina bajo el mando de una sola autoridad.

Ese es otro de los grandes méritos que hay que atribuir a este gran estratega, que se llama Franco.

LOS SOVIETS PRESIONAN A FRANCIA PARA QUE AYUDEN A LOS ROJOS

Varsovia.—"La Gaceta de Polonia" comenta la actuación del Comité, relacionada con los asuntos de España, y dice que continúa enviando armas y municiones a los rojos de España.

Dice también que el embajador soviético en París ha presionado al ministro francés Delbós para que se apoye a los marxistas españoles por parte del Gobierno francés.

EL JAPON CONTRA EL COMUNISMO

Tokio.—La prensa de esta capital anuncia que las autoridades japonesas estudian nuevas medidas para reprimir el comunismo.

Según el Mikado, se prohibirá la expresión de Frente Popular, ya que esta palabra significa que es susceptible dicho frente de una actitud irrespetuosa de las masas contra la voluntad imperial.

EMISION DE RADIO CASTILLA DE LAS OHS Y MEDIA DE LA TARDE

NO HA SIDO FUSILADO CASANOVAS, PERO SI DEPORTADO

Perpignan.—En cuanto a la noticia que había circulado, de la que el presidente del Parlamento catalán, Casanova, no ha sido fusilado como se creía. Pero desde luego estuvo preso en Montjuich, siendo juzgado por los anarquistas, que lo dejaron en libertad, pero a condición de que abandonase España, y ante otra posible detención Casanova pasó por Cervere a Francia, y parece que marcha a París, donde fijará su residencia.

NOTA DE LA ASAMBLEA SUPREMA DE LA CRUZ ROJA

Burgos.—La Asamblea Suprema de la Cruz Roja española, ha hecho pública la siguiente nota: "Habiendo acordado la Asamblea Suprema de la Cruz Roja española la renovación de todos sus carnets, se advierte que el plazo de validez de los actuales termina el día 10 del corriente. La adquisición de los nuevos podrá hacerse en las asambleas locales, solicitándolo de los presidentes de las mismas, que podrán concederlos o negarlos si así procediera, siendo de advertir que la presentación de los carnets antiguos será obligatoria para ser archivados, y que después del plazo señalado para adquirir los nuevos, dichos antiguos carnets no tendrán valor alguno para acreditar a su poseedor como asociado de la institución, exigiéndole rigurosamente a todos la presentación del carnet nuevo, especialmente en Madrid, donde no hay duda se pasean asociados que sin embargo no son dignos de pertenecer a la Cruz Roja Española."

EL GOBIERNO FRANCÉS QUIERE SER INTERMEDIARIO EN LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

París.—Según las últimas noticias, parece ser que el gobierno francés quiere ser intermediario en la guerra española.

El texto, obra del ministro Delbós, ha de ser examinado por el ministro inglés de Relaciones Exteriores Mr. Edem. Y este documento coincide con la sesión que se está celebrando en la Cámara de los Comunes, en la que se trata de la prohibición del transporte de armas a los puertos españoles.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO DEL NORTE

Burgos.—El comunicado oficial del Cuartel general del Ejército del Norte, correspondiente al día 2 de Diciembre de 1936, dice así: "Durante la jornada de hoy el enemigo ha persistido en la actividad iniciada hace unos días en el frente norte de Guipúzcoa y en el frente de Aragón, quinta División, siendo violentamente rechazado en ambos, contratándoseles por nuestras fuerzas en aquellos sectores y recogiendo algunos prisioneros y material."

En el sector, de la séptima División, sector de León, también mostró el enemigo alguna actividad, principalmente de su artillería, y en el de Palencia con sus aviación, no registrándose en los dos novedades de importancia. Las fuerzas de este Ejército actuaron en los mencionados frentes, manteniendo a raya los ataques iniciados por los contrarios que pretenden con ello desorganizar el frente de Madrid."

En el frente de Villarcayo ha actuado nuestra aviación con resultados positivos.

En los restantes frentes no se ha registrado novedad.

La situación se mantiene en el mismo aspecto señalado en comunicados anteriores.

SE CONFIRMA LA DESTITUCION DE MIAJA

San Juan de Luz.—Se confirma que el general Miaja ha sido destituido por el gobierno de Valencia por haber iniciado negociaciones para la capitulación de Madrid.

EMISION DE RADIO CASTILLA DE LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE

El general Miaja ha sido destituido por haber iniciado gestiones para la capitulación de Madrid

Todos los fondos de los Bancos nacionales y extranjeros serán trasladados a Valencia.-El Palacio de Cristal, destruido.-El oro robado asciende a 200.200.000 pesetas

SE ORDENA EL TRASLADO DE TODOS LOS FONDOS A VALENCIA

París.—El comité de defensa de Madrid ha ordenado que todos los fondos de los bancos, tanto españoles como extranjeros, sean inmediatamente trasladados a Valencia.

Los directores de los bancos extranjeros se negaron a ello, pero fueron obligados por el mencionado comité.

SE DESARMA A LA GUARDIA CIVIL DE BILBAO

Tenerife.—De Bilbao dicen que como consecuencia de tener resuelta la erección en el territorio vasco de la guardia nacional

republicana, se ha procedido a desarmar a todos los componentes del cuerpo de la Guardia civil.

Al efectuar un registro en el cuartel que ésta ocupa, se han encontrado armas y municiones que estaban escondidas.

ASCIENDE A DOSCIENTOS MILLONES DOSCIENTAS MIL PESETAS EL ORO ROBADO POR LOS ROJOS Y EXPORTADO A FRANCIA

París.—Se sabe que el oro sacado de España y llevado a Francia por los rojos españoles, asciende a un valor de doscientos millones doscientas mil pesetas.

SALAMANCA, HABLA

Se acusa de una manera firme el próximo triunfo nacional y la debilidad cada vez más marcada de los marxistas

La comedia parlamentaria de Valencia.-El bombardeo de Alicante.-Comentarios de prensa

(EMISION ESPECIAL DE INTER-RADIO SALAMANCA)

UN REMEDO DE PARLAMENTO SE REUNE EN VALENCIA

Las emisoras del Frente Popular daban hoy cuenta de la apertura de las Cortes en Valencia, diciendo que fue un acontecimiento y que se congregó tanto público, que los guardias antifascistas hubieron de abrir paso a los ministros y a los diputados.

Lo que no explican es si la intervención de los guardias fue para contener el entusiasmo del pueblo o para contener su indignación. Lo cierto, según lo que se deduce de las manifestaciones de las emisoras rojas, es que los guardias tuvieron que proteger a diputados y a ministros.

Resean después el discurso de Largo Caballero, quien dijo que el Gobierno cumplía el precepto constitucional, indudablemente, al abrir las Cortes.

A Largo Caballero y a sus ministros no les va quedando más misión en estos instantes que hacer sonreír a la opinión sensata del mundo.

COMO ESTE ORO HA SIDO SACADO ILEGALMENTE DE ESPAÑA, LA PRENSA FRANCESA DICE QUE CUANDO TRIUNFE EL MOVIMIENTO NACIONALISTA, PUEDE DAR LUGAR A UN CONFLICTO INTERNACIONAL.

LA SESION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES SERA CORTA Y SECRETA

Ginebra.—El secretario de la Sociedad de Naciones ha comunicado a los miembros del Consejo, una nota señalando el día 10 de Diciembre como fecha para la reunión demandada por el gobierno rojo de Valencia.

Se espera que la sesión será de corta duración y se celebrará a puerta cerrada para prevenir manifestaciones marxistas e impedir que el discurso de Litvinof pueda servir de plataforma para propagandas comunistas.

Se asegura que la Comisión estará reunida unos tres días solamente, y que Francia estará representada por Delbós.

EL JAPON RECONOCE EL IMPERIO ITALIANO

Tokio.—Por las noticias últimamente recibidas, se confirma el reconocimiento por parte del Gobierno japonés, del imperio italiano.

Esto ha causado una gran satisfacción en toda Italia.

HAY QUE EVITAR UNA GUERRA COMO LA DE 1914

Berlin.—Declaraciones de algunos políticos, confirman que la buena impresión que ha producido el tratado germano-nipón, no significa la cesación de los estados, sino la unión de todos en lucha contra el comunismo, ya que hay que hacer que el mundo deje de depender del comunismo, evitando así una guerra como la del año 1914.

LA PRENSA FRANCESA PROTESTA CONTRA EL PROYECTO DE LEY DE PRENSA

París.—El Comité general de la Asociación de la Prensa de Francia, ha elevado al Gobierno y a la Cámara un escrito protestando contra el proyecto de la nueva ley de prensa que se quiere aprobar.

Se dice en mencionado escrito, que está bien que se castiguen los delitos de prensa principalmente las injurias, pero es menester ante todo garantizar la libertad de los periódicos.

Se dice también que si la ley de 1881 adolece de algún defecto, debe ser corregido, pero que en modo alguno los periódicos pueden pasar sin su más enérgica protesta ante la nueva ley que se pretende aprobar, que es un atentado contra la libertad de prensa.

LOS INDESEABLES ROJOS REFUGIADOS EN LOS PIRINEOS FRANCESES

París.—El periódico "Le Jour" hace notar que la parte del Pirineo francés está sirviendo de refugio a numerosos indeseables extranjeros y elementos rojos huidos de España en la parte fronteriza con Toulouse, Bayona y San Juan de Luz.

Estos elementos pretenden armarse ante una lucha que no es la lejana y ante ello—termina el periódico diciendo—debemos estar muy vigilantes y tomar medidas de no intervención de

EMISION DE RADIO CASTILLA DE LAS OHS Y MEDIA DE LA TARDE

COMENTARIO A LA NOTA DEL GOBIERNO ROJO

París.—"Le Temps", en su número de ayer, publica el siguiente artículo sobre la opinión que en Inglaterra ha merecido la nota del Gobierno rojo de Valencia a la Sociedad de Naciones: "Esperando que sea definitivamente fijada la fecha de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, se pregunta en Londres si esta convocatoria puede ser útil."

La única cuestión que puede tratarse en la Sociedad de Naciones son las medidas que impidan la extensión del conflicto fuera de las fronteras españolas, pero ya esta tarea ha sido encomendada al Comité diplomático de no intervención de

EMISION DE RADIO CASTILLA DE LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE

El general Miaja ha sido destituido por haber iniciado gestiones para la capitulación de Madrid

Todos los fondos de los Bancos nacionales y extranjeros serán trasladados a Valencia.-El Palacio de Cristal, destruido.-El oro robado asciende a 200.200.000 pesetas

SE ORDENA EL TRASLADO DE TODOS LOS FONDOS A VALENCIA

París.—El comité de defensa de Madrid ha ordenado que todos los fondos de los bancos, tanto españoles como extranjeros, sean inmediatamente trasladados a Valencia.

Los directores de los bancos extranjeros se negaron a ello, pero fueron obligados por el mencionado comité.

SE DESARMA A LA GUARDIA CIVIL DE BILBAO

Tenerife.—De Bilbao dicen que como consecuencia de tener resuelta la erección en el territorio vasco de la guardia nacional

republicana, se ha procedido a desarmar a todos los componentes del cuerpo de la Guardia civil.

Al efectuar un registro en el cuartel que ésta ocupa, se han encontrado armas y municiones que estaban escondidas.

ASCIENDE A DOSCIENTOS MILLONES DOSCIENTAS MIL PESETAS EL ORO ROBADO POR LOS ROJOS Y EXPORTADO A FRANCIA

París.—Se sabe que el oro sacado de España y llevado a Francia por los rojos españoles, asciende a un valor de doscientos millones doscientas mil pesetas.

SALAMANCA, HABLA

Se acusa de una manera firme el próximo triunfo nacional y la debilidad cada vez más marcada de los marxistas

La comedia parlamentaria de Valencia.-El bombardeo de Alicante.-Comentarios de prensa

(EMISION ESPECIAL DE INTER-RADIO SALAMANCA)

UN REMEDO DE PARLAMENTO SE REUNE EN VALENCIA

Las emisoras del Frente Popular daban hoy cuenta de la apertura de las Cortes en Valencia, diciendo que fue un acontecimiento y que se congregó tanto público, que los guardias antifascistas hubieron de abrir paso a los ministros y a los diputados.

Lo que no explican es si la intervención de los guardias fue para contener el entusiasmo del pueblo o para contener su indignación. Lo cierto, según lo que se deduce de las manifestaciones de las emisoras rojas, es que los guardias tuvieron que proteger a diputados y a ministros.

Resean después el discurso de Largo Caballero, quien dijo que el Gobierno cumplía el precepto constitucional, indudablemente, al abrir las Cortes.

A Largo Caballero y a sus ministros no les va quedando más misión en estos instantes que hacer sonreír a la opinión sensata del mundo.

COMO ESTE ORO HA SIDO SACADO ILEGALMENTE DE ESPAÑA, LA PRENSA FRANCESA DICE QUE CUANDO TRIUNFE EL MOVIMIENTO NACIONALISTA, PUEDE DAR LUGAR A UN CONFLICTO INTERNACIONAL.

LA SESION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES SERA CORTA Y SECRETA

Ginebra.—El secretario de la Sociedad de Naciones ha comunicado a los miembros del Consejo, una nota señalando el día 10 de Diciembre como fecha para la reunión demandada por el gobierno rojo de Valencia.

Se espera que la sesión será de corta duración y se celebrará a puerta cerrada para prevenir manifestaciones marxistas e impedir que el discurso de Litvinof pueda servir de plataforma para propagandas comunistas.

Se asegura que la Comisión estará reunida unos tres días solamente, y que Francia estará representada por Delbós.

EL JAPON RECONOCE EL IMPERIO ITALIANO

Tokio.—Por las noticias últimamente recibidas, se confirma el reconocimiento por parte del Gobierno japonés, del imperio italiano.

Esto ha causado una gran satisfacción en toda Italia.

HAY QUE EVITAR UNA GUERRA COMO LA DE 1914

Berlin.—Declaraciones de algunos políticos, confirman que la buena impresión que ha producido el tratado germano-nipón, no significa la cesación de los estados, sino la unión de todos en lucha contra el comunismo, ya que hay que hacer que el mundo deje de depender del comunismo, evitando así una guerra como la del año 1914.

LA PRENSA FRANCESA PROTESTA CONTRA EL PROYECTO DE LEY DE PRENSA

París.—El Comité general de la Asociación de la Prensa de Francia, ha elevado al Gobierno y a la Cámara un escrito protestando contra el proyecto de la nueva ley de prensa que se quiere aprobar.

Se dice en mencionado escrito, que está bien que se castiguen los delitos de prensa principalmente las injurias, pero es menester ante todo garantizar la libertad de los periódicos.

Se dice también que si la ley de 1881 adolece de algún defecto, debe ser corregido, pero que en modo alguno los periódicos pueden pasar sin su más enérgica protesta ante la nueva ley que se pretende aprobar, que es un atentado contra la libertad de prensa.

LOS INDESEABLES ROJOS REFUGIADOS EN LOS PIRINEOS FRANCESES

París.—El periódico "Le Jour" hace notar que la parte del Pirineo francés está sirviendo de refugio a numerosos indeseables extranjeros y elementos rojos huidos de España en la parte fronteriza con Toulouse, Bayona y San Juan de Luz.

Estos elementos pretenden armarse ante una lucha que no es la lejana y ante ello—termina el periódico diciendo—debemos estar muy vigilantes y tomar medidas de no intervención de

EMISION DE RADIO CASTILLA DE LAS OHS Y MEDIA DE LA TARDE

COMENTARIO A LA NOTA DEL GOBIERNO ROJO

París.—"Le Temps", en su número de ayer, publica el siguiente artículo sobre la opinión que en Inglaterra ha merecido la nota del Gobierno rojo de Valencia a la Sociedad de Naciones: "Esperando que sea definitivamente fijada la fecha de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, se pregunta en Londres si esta convocatoria puede ser útil."

La única cuestión que puede tratarse en la Sociedad de Naciones son las medidas que impidan la extensión del conflicto fuera de las fronteras españolas, pero ya esta tarea ha sido encomendada al Comité diplomático de no intervención de

EMISION DE RADIO CASTILLA DE LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE

El general Miaja ha sido destituido por haber iniciado gestiones para la capitulación de Madrid

Todos los fondos de los Bancos nacionales y extranjeros serán trasladados a Valencia.-El Palacio de Cristal, destruido.-El oro robado asciende a 200.200.000 pesetas

SE ORDENA EL TRASLADO DE TODOS LOS FONDOS A VALENCIA

París.—El comité de defensa de Madrid ha ordenado que todos los fondos de los bancos, tanto españoles como extranjeros, sean inmediatamente trasladados a Valencia.

Los directores de los bancos extranjeros se negaron a ello, pero fueron obligados por el mencionado comité.

SE DESARMA A LA GUARDIA CIVIL DE BILBAO

Tenerife.—De Bilbao dicen que como consecuencia de tener resuelta la erección en el territorio vasco de la guardia nacional

republicana, se ha procedido a desarmar a todos los componentes del cuerpo de la Guardia civil.

Al efectuar un registro en el cuartel que ésta ocupa, se han encontrado armas y municiones que estaban escondidas.

ASCIENDE A DOSCIENTOS MILLONES DOSCIENTAS MIL PESETAS EL ORO ROBADO POR LOS ROJOS Y EXPORTADO A FRANCIA

París.—Se sabe que el oro sacado de España y llevado a Francia por los rojos españoles, asciende a un valor de doscientos millones doscientas mil pesetas.

SALAMANCA, HABLA

Se acusa de una manera firme el próximo triunfo nacional y la debilidad cada vez más marcada de los marxistas

La comedia parlamentaria de Valencia.-El bombardeo de Alicante.-Comentarios de prensa

(EMISION ESPECIAL DE INTER-RADIO SALAMANCA)

UN REMEDO DE PARLAMENTO SE REUNE EN VALENCIA

Las emisoras del Frente Popular daban hoy cuenta de la apertura de las Cortes en Valencia, diciendo que fue un acontecimiento y que se congregó tanto público, que los guardias antifascistas hubieron de abrir paso a los ministros y a los diputados.

Lo que no explican es si la intervención de los guardias fue para contener el entusiasmo del pueblo o para contener su indignación. Lo cierto, según lo que se deduce de las manifestaciones de las emisoras rojas, es que los guardias tuvieron que proteger a diputados y a ministros.

Resean después el discurso de Largo Caballero, quien dijo que el Gobierno cumplía el precepto constitucional, indudablemente, al abrir las Cortes.

A Largo Caballero y a sus ministros no les va quedando más misión en estos instantes que hacer sonreír a la opinión sensata del mundo.

COMO ESTE ORO HA SIDO SACADO ILEGALMENTE DE ESPAÑA, LA PRENSA FRANCESA DICE QUE CUANDO TRIUNFE EL MOVIMIENTO NACIONALISTA, PUEDE DAR LUGAR A UN CONFLICTO INTERNACIONAL.

LA SESION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES SERA CORTA Y SECRETA

Ginebra.—El secretario de la Sociedad de Naciones ha comunicado a los miembros del Consejo, una nota señalando el día 10 de Diciembre como fecha para la reunión demandada por el gobierno rojo de Valencia.

Se espera que la sesión será de corta duración y se celebrará a puerta cerrada para prevenir manifestaciones marxistas e impedir que el discurso de Litvinof pueda servir de plataforma para propagandas comunistas.

# UNA PATRIA: ESPAÑA.-UN CAUDILLO: FRANCO

dad de Largo Caballero ha quedado bien patente en este desgraciado discurso. Dice que la guerra dura por el apoyo que a los nacionales prestan Italia y Alemania, cosa completamente falsa y que nunca podrá probar, y en cambio, reconoce y agradece la que a los rojos prestan Rusia, Méjico y otras potencias. Terminó diciendo que mientras les quede un palmo de terreno, seguirán luchando.

Nosotros creemos que muy pronto las tropas nacionales harán buena la afirmación de Largo Caballero de que les queda sólo el palmo de terreno.

Son interesantes las manifestaciones de Angel Pestaña que contradice la formación de unidad de mando de que se vanaglorian los rojos.

Afirmó Pestaña que su partido no está representado en el Gobierno, pero que acata por disciplina todas las órdenes que se le den, cosa que no hacen algunos. Por lo que pide que se proceda con toda energía a la creación del mando único.

Como se ve, desde que empezó el movimiento salvador de España, están pidiendo los rojos disciplina y mando único, cosa que no han logrado ni lograrán, pues por algo representan el alcaide de la disciplina.

## DEL ATAQUE SOBRE GRADO NO QUIEREN SABER NADA

Las mismas emisoras hablan del ataque de los rojos en el sector de Grado, diciendo que no saben los resultados, porque no ha terminado la batalla.

Los rojos saben mejor que nosotros que en dicho ataque obtuvieron los nacionales una gran victoria.

Les felicitamos los datos siguientes: El ataque a nuestras líneas se convirtió en contraataque nuestro. Más de mil bajas fueron vistas por las tropas nacionales. Gran número de ametralladoras y fusiles les fueron tomados.

Si quieren las emisoras rojas decir la verdad a los suyos, que le den estas noticias, en la seguridad que no les engañarán.

## LOS ROJOS HABLAN DEL BOMBARDEO DE ALICANTE

Las emisoras rojas se han ocupado extensamente de un bombardeo llevado a cabo por la "escuadrilla nacional sobre los objetivos militares de Alicante.

Dicen que un tren de municiones fué destruido, así como los depósitos de gasolina, muelle y mercancías. Hablan de centenares de bombas arrojadas, y de que el bombardeo se prolongó durante toda la noche con intervalos de cuarenta minutos.

## Resumen de las noticias de las emisoras rojas, a las seis de la tarde de ayer

### ESTADO MORAL

Se acusa marcadamente que la situación en Madrid se debilita una vez más, ya que piden y llaman constantemente a los pueblos para defender Madrid.

Quiéren animarlos con mentiras de triunfos en los frentes de Asturias, Vizcaya y Santander. Acusan nuestros bombardeos en Madrid.

### LLAMADA A TROPAS Y MILICIAS DE MADRID URGENTE-MENTE

Por los partes oficiales de Gobernación, se sigue llamando a todos los Sindicatos, oficios, incluso de limpiabotas, que no deben de ser muy obedientes.

Siguen llamándose para la evacuación hacia Levante, Cuenca y Albacete.

Es muy interesante la evacuación de los llamados intelectuales, para los cuales se ha creado una columna llamada «La cinco», la cual no tiene más misión que esa, como si se tratara de señoritas enfermeras o imposibilitadas.

Hoy han sido evacuados Victorio Macho, Juan de la Encina y otros.

### CONCENTRACION

No se ha podido señalar en el día de hoy más que los rojos concentran todos sus esfuerzos en querer destruir nuestra intención de las operaciones sobre Madrid, por ataques que intentan efectuar en los demás frentes, habiendo fracasado totalmente su intento. Para ello no han dudado en inventar constantes victorias que nuestros soldados se encargan de desmentir.

### COMENTARIOS DE LA PRENSA ROJA

Toda la prensa roja de hoy está dedicada a la apertura del Parlamento en Valencia, elogiando los discursos pronunciados por Martínez Barrio y Largo Caballero, los cuales no han hecho más que presentar excusas por su pésima actuación con hinchadas palabras democráticas y elogios a la Rusia que le ha dado hombres y armamento, así como a Francia, por su ayuda moral y material.

Resaltan la importancia de la reunión de la Sociedad de Naciones, en la que esperan reunir apoyo y ayuda de todo el mundo, a sus crímenes y robos.

El «A B C» no ha salido hoy.

## COMENTARIOS DE PRENSA EXTRANJERA

La prensa francesa, casi en su totalidad, habla, como fuente de información francesa, del Frente Popular francés unido moralmente al Frente Popular español, salvo los conocidos periódicos de tendencia derechista que dan las verdaderas noticias de la situación en España, favorable cada vez más a los nacionales.

La prensa inglesa se limita a observar atentamente los asuntos de España, inclinándose siempre en un plano moderado, según la tendencia política de cada periódico.

La prensa italiana y alemana protestan, con razón, de los constantes e injustos ataques que sufren por la prensa roja, que no se contenta con insultar a sus representantes Hitler y Mussolini, sino que lo hacen extensivamente también a los pueblo, alemán, e italiano.

## NOTICIAS DE EMISORAS ROJAS

En varias de ellas se han recogido otras protestas por la muerte del hijo de Largo Caballero, cosa absolutamente falsa y cuya falsedad puede demostrarse.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

## Madrid sufrió el mayor de los castigos que hasta ahora se le han infligido

Ya son 40 los tanques rusos caídos en nuestro poder

La noche última transcurrió bastante tranquila. Únicamente los rojos cercados en el sector de Bobadilla intentaron buscar la huida, atacando el Ventorro del Caño y teniendo que retroceder al poco rato nuevamente a la ratonera donde están y de la que les será imposible escapar.

En nuestra crónica de ayer damos cuenta de haber recogido en el combate del norte de la Casa de Campo tres tanques. Rectificamos esta noticia, añadiendo a esos tres tanques por la mañana otros tres tomados por la tarde; de ellos, dos en absoluto buen estado. Los seis tanques son rusos, y con estos suman cuarenta los que han caído en nuestro poder en el frente de Madrid.

A las nueve y media de la ma-

EL SEÑOR

**DON WENCESLAO MONTERO DORADO**

Jubilado del Excmo. Ayuntamiento

**falleció en Salamanca el 2 de Diciembre de 1936**

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus descensolados hijos: Fernando (ausente), Martín (Empleado de la Excelentísima Diputación), Cándida y Manolo; hijos políticos: Andrés Hernández, Felisa Martín y Ceia Pérez; nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, jueves, 3, a las cuatro de la tarde.

Casa mortuoria: Ronda de Corpus, núm. 6, 1.º

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Como resumen sucinto de todas estas noticias, se acusa, de una manera firme, el próximo triunfo nacional y la debilidad cada vez más marcada de los rojos separatistas.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

## Madrid sufrió el mayor de los castigos que hasta ahora se le han infligido

Ya son 40 los tanques rusos caídos en nuestro poder

La noche última transcurrió bastante tranquila. Únicamente los rojos cercados en el sector de Bobadilla intentaron buscar la huida, atacando el Ventorro del Caño y teniendo que retroceder al poco rato nuevamente a la ratonera donde están y de la que les será imposible escapar.

En nuestra crónica de ayer damos cuenta de haber recogido en el combate del norte de la Casa de Campo tres tanques. Rectificamos esta noticia, añadiendo a esos tres tanques por la mañana otros tres tomados por la tarde; de ellos, dos en absoluto buen estado. Los seis tanques son rusos, y con estos suman cuarenta los que han caído en nuestro poder en el frente de Madrid.

A las nueve y media de la ma-

## CARTA DEL FRENTE

Nuestros bombardeos aéreos y artilleros no han producido en Madrid graves estragos: El chantaje y la coacción, armas de los rojos: Por qué firmó el doctor Marañón un manifiesto

Carabanchel, 1.º de Diciembre. Días claros, precursores de nublad para los rojos. Desde nuestro observatorio, dominamos Madrid, que parece adormido por la dulce caricia de un sol prometedor. Con potentes gemelos, observamos algunas calles madrilenas que aparecen desiertas y el edificio del Hotel Florida, que se aprecia con todo detalle, sin que en su frontis se observe daño alguno. Muchas torres se conservan intactas y sólo una del edificio Velázquez, situado en la Ciudad Universitaria, ofrece su tejado de pizarra roto en un lado, viéndose claramente también una gran bandera de la Cruz Roja en el edificio del Hotel Palace, y notándose la falta de las banderitas blancas que días pasados lucían, muchas casas de Madrid, las cuales, sin duda han desaparecido obedeciendo órdenes de la Junta de Defensa.

En las avenidas, que caen perpendicularmente al rayo visual de nuestras lentes, se observan gran número de detalles; entre ellos, el que los comercios enclavados en ellas tienen los cierras bajados y las puertas abiertas; cosa incomprensible, ya que no se ve a casi nadie circular por las calles. En las seis horas, aproximadas, que estuvimos en aquel puesto de observación, sólo vimos a dos milicianos que bajaban por la Cuesta de la Vega.

La bondad del tiempo de estos días de sol que hemos disfrutado, me ha permitido extasiarme en la contemplación del Madrid mártir, y advertir que en su recinto no se aprecia ningún incendio. La capital de España, en lo que yo he podido observar, no sufre, ni muchísimo menos, graves estragos; como los rojos, con fines comprensibles, quieren hacer creer. Nuestros bombardeos aéreos y artilleros se han limitado, exclusivamente, a objetivos militares; pero la población, en sus distritos de Centro, Chamberí, Buenavista, Congreso, Hospicio, Universidad, Palacio y Hospital, no ha sufrido daño importante alguno, dando la sensación de siempre; con la única novedad, como ya he dicho, de la ausencia absoluta de peatones y vehículos por las calles que los cruzan; lo que confirma la hipótesis de que toda la población se halla refugiada en los inmuebles de la zona neutral, o en las galerías del Metro, y de que el tráfico se realiza por este medio locomotivo, o por aquellas calles que no son dominadas, por su trazado transversal, desde los puestos nacionales de observación.

Nuestras fuerzas, aprovechando el buen tiempo, han actuado en el sector izquierdo del frente; por el que se oía mucho fue-

do con ello una situación deficitaria a las fuerzas marxistas que operan en El Escorial, ya que su aprovisionamiento tiene, de ahora en adelante, que realizarse con un enorme rodeo por Colmenar Viejo.

La pasarela, como llaman nuestros soldados al puente tendido por los ingenieros militares sobre el río Manzanares y que pone en comunicación la Casa de Campo con el sector de la Ciudad Universitaria, donde nuestras heroicas fuerzas luchan con las del general ruso Klever, ha dejado ya de ser batido intensamente por el fuego enemigo, ya que las baterías enemigas que, como objetivo, tenían aquí, han sido obligadas por los nacionales a mudar de emplazamiento. Ahora, nuestros tanques cruzan tranquilamente durante día y noche dicha pasarela; llevando, entre otras cosas, correspondencia y prensa a las fuerzas de extrema vanguardia. La Intendencia, que al principio tenía que cruzar protegida en los flancos por los carros de asalto, ahora lo hace sin dicha protección, ya que sólo llegan allí algunas balas de fusilería, que, previamente, dejan de silbar, cuando nuestras piezas, con su fuego, hacen emudecer a los fusiles que las lanzan.

El ruido del cañón ha sonado con gran intensidad en estos días por todo el extenso frente de Madrid. Lo despejado del tiempo me ha permitido comprobar cómo nuestras granadas desmontaban una batería enemiga emplazada en el Campo del Moro.

Entre los prisioneros y personas pasadas a nuestras filas, se encuentra una chiquilla roja, de diecisiete años, que, por cierto, es muy bella. Fué sacada casi a viva fuerza de la provincia de Murcia, de donde es natural, y de la que han salido varias muchachas ante el temor de que su apatía fuera una prueba de su desafección a las normas rojas. Vio con otras cuantas en un batallón de milicianos, o hilanderos en Madrid a coger un fusil y a luchar como un hombre más. Cuando sus compañeros, ante nuestro violento ataque, tuvieron que abandonar las posiciones que defendían, no quiso seguirlos ni aguantar más lo que iba en contra de sus convicciones más íntimas, valiéndose para ello del ardor de dejarse caer en el suelo, como si estuviese gravemente herida, en donde sus «correctos camaradas» la dejaron abandonada ante la presa que tenían por huir. —Pasó un momento de emoción terrible, dice; pero, cuando los moros llegaron y me vieron en el suelo, me re-

EL TEBIB ARRUMI

cogieron con gran cuidado; pues, según les oía decir, «en respiraba».

Al comprobar que los moros me trataban con toda delicadeza, les hice ver el error en que se hallaban; pues me encontraba perfectamente bien. Después de las explicaciones, ha sido tratada de forma tal, que sólo he de decir que los moros son unos caballeros y que el Ejército nacional se comporta de forma tan correcta y justa, como no se pueden figurar los que hay ahí enfrente. ¡Qué lástima que no sepan los bondadosos que son ustedes con el caído; pues se vendrían en masa a estas filas!

Por persona que hasta hace muy poco estuvo en Madrid y que ha conseguido llegar a nuestro territorio, se conocen algunos detalles interesantes sobre los intelectuales de la acera del enfrente. Al decir de este evadido, el doctor Marañón tiene un hijo soldado del cupo actual, al que con su influencia logró «enchufarle» en un botiquín, para que no fuese al frente. Valiéndose de eso, se redactó por el partido socialista un manifiesto de una dureza extraordinaria para una totalidad de Ejército, que se le llevó a firmar en primer lugar a Marañón, observando que el ataque iba también dirigido a los mismos generales que defendían la causa roja, alegó que tenía que meditar sobre la conveniencia o no de dar su firma en lugar tan preeminente; pero a las pocas horas le comunicaba su hijo por teléfono que, al parecer, se le iba a destinar a una línea de fuego. Comprendiendo la maniobra, Marañón firmó lo que se le presentaba. Los portadores del manifiesto fueron después a visitar al doctor Hernández, el que se negó en absoluto a hacerlo; llamando, a su colega para que le explicase cómo había dado su firma para cosa tan poco política en aquellos momentos. Explicada la coacción, el doctor Hernández puso en juego su influencia, para que dicho manifiesto fuese totalmente reformado, lo que, conseguidamente, firmó en compañía de los demás intelectuales y se dió a la publicidad. ¡Aun con sus mismos partidarios esa gentuza emplea el chantaje y la coacción!

Al terminar el día, se me dice que se han pasado a nuestras filas gran número de mujeres, niños y milicianos, entre éstos algunos extranjeros, al ser rechazado el violento ataque que el enemigo efectuó por el oeste de Madrid sobre las posiciones de Garabita y Casa Quemada.

HILARIO M. HERNANDEZ (Corresponsal de guerra de EL ADELANTO y enviado de Falange Española de las J. O. N. S.)

La Exposición en el Ayuntamiento de paisajes serranos

Ayer, primer día de la apertura al público en el Ayuntamiento de la exposición de paisajes serranos, fué visitadísimo, y es de esperar que en los días sucesivos desfilarán la mayor parte de los salmantinos. Ayer, adquirieron cuadros de esta exposición, el Gobernador militar, señor Baigorri y el Ayuntamiento de Salamanca. Y como complemento de la reseña que publicamos de la solemne inauguración de esta exposición, diremos que asistió a ella, en representación del reverendísimo y excelentísimo señor Prelado de la diócesis, el muy ilustre señor don Pedro Salcedo.

Lista de donativos entregados en el día de la fecha en este Gobierno Civil, para el Ejército expedicionario de África y Sur de España

Francisco García Martín, oficial de Telegrafos, 25 pares de calcetines. Isidoro Alonso Sánchez dos pares de calcetines. Isabel María Sánchez, dos jerseys. Señora maestra de Bocacera, cuatro jerseys, ocho pares de guantes y cuatro cuellos.

La niña Auselice Vicente, de Trabancosa, una bufanda. Don Abdón Ruiz, dos jerseys. Alcalde de Zamayón, dos mantas, un jersey y diez pares de calcetines. Mariana Piñuela, dos camisas y dos calcetines. Salamanca, 1.º de Diciembre de 1936.

VIDA GREMIAL ENTIDAD DE CARNICEROS

Para conocimiento de todos los Industriales de dicho gremio, se advierte que el día 4 del actual, de tres a cinco de la tarde, en el domicilio social de la entidad, Especies, número 2, segundo, se celebrarán los gastos ocasionados por el almuerzo de las Pielas, por cuyo motivo se ruega la puntual asistencia de todos los interesados, ya que de otro modo se irrogarían perjuicios. Salamanca, 1 de Diciembre de 1936. — El Secretario accidental. 2-2

SE ARRIENDA la buelta grande del camino de Tejares, puede arrendarse toda entera o en parcelas, pues tiene tres independientes unas de otras. Para tratar, con Manuel Madruga, Obispo Jarrín, 2, principal, en Salamanca, de una a tres, todos los días.

## ZAMORA AL DIA DE PEÑARANDA

### El precio del cerdo

Nos ocupamos en nuestra última crónica, de la baja que había sufrido la carne de cerdo en sus distintas clases, debido a la intervención del alcalde señor Arredondo, quien había recabado de los industriales tocineros que los precios estuviesen, en consonancia con el valor de la arroba del cerdo en los mercados.

Los tocineros, de un golpe, bajaron setenta y cinco céntimos en el precio del kilo de tocino, y así en relación con las demás clases del cerdo; pero, en vista de que los precios que se establecieron no dejaban margen de utilidad a dichos industriales, entre el señor alcalde y aquellos, se ha llegado a un acuerdo en la fijación de precios para las distintas clases de la carne y demás aplicaciones, habiéndose comenzado a vender el tocino a dos pesetas kilo.

Los tocineros no se gravan en sus intereses como tampoco el consumidor, sobre todo la clase humilde, que es a la que preocupa el tocino, ya que el jamón, no hay que pensar en él por muy barato que se expenda.

Como quiera que ha habido muchos que a la sombra de la baja que en los primeros momentos experimentó la carne de cerdo, quisieron hacer acopio para aprovecharse, mientras el que no podía más que abastecerse en pequeñas cantidades, podía quedarse sin nada, ello dio lugar a que por los mencionados industriales se restringiese el despacho de cantidades excesivas, para que hubiese para todos.

Lo principal es que las autoridades se preocupen de corregir los abusos que se han venido registrando en el precio de algunos artículos de primera necesidad, para que todos podamos vivir, el que vende y el que compra; pues no son sólo los industriales tocineros los que cobran algo más por el artículo. Hay otros de primera necesidad que también podrían sufrir alguna baja.

Y no me refiero a la carne y al pan. El caviar, la langosta, el faisán y otros por el estilo.

Pero como todo es cuestión de tiempo, y Zamora, por suerte suya, tiene un alcalde que no se duerme, hay que esperar, muy fundadamente, que a todo se llegará y no se nos hará la vida tan imposible como se nos hace, a los que no podemos ni mal comer.

La gestión del señor alcalde, armonizando los intereses del que compra y del que vende, está siendo favorabilísimamente comentada, y recibe constantemente felicitaciones por su acertada gestión.

A. MOSTAJO

## NOTICIAS

La Hermandad de la Soledad, en lugar de 50 pesetas, como donativo para el aguinaldo del soldado, donó 250.

## El Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, IZQUIERDA, MADRID. Teléfono 43254. Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana

## A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal

El día de ayer, de sol espléndido en un cielo sin una nube, y carencia de viento, superó al anterior. Fué un hermoso día, máxime teniendo en cuenta lo avanzado de la estación otoñal.

## ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

**LUDEÑA HIJO** ODONTOLOGO Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

## DOCTOR Juan Antonio Rivera

Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecilla, Santander. MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTestino, HIGADO Y PRANCREAS. RAYOS X. Análisis clínicos de la especialidad. Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 6. CORRALES DE MONROY, 3. Teléfono 2086

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS Cruz Sánchez Ardi, Pascual Pérez Sánchez, María del Carmen González García, Juan Antonio García Carbayo. DEFUNCIONES Inocencia Benito Polo, de ochenta y dos años; Generosa Pérez Alvarez, de sesenta y siete años.

MATRIMONIOS José Hernández Tejerina con Carmen María Malcon Duque.

## Dr. Adolfo Núñez

Cirugía general: Rayos X Para consulta, todos los días de doce a dos y de cuatro a seis de la tarde. DOCTOR RIESCO, 35 (Frente al Liceo).-Tel. 1649

## El aguinaldo del soldado

Nunca mejor que en esta época gloriosa, en la que nuestros hermanos, por Dios y por España, luchan con tanto valor en la vanguardia, para no olvidarlos en las fechas históricas que se aproximan, y enviarlos nuestros afectos que ellos recibirán con alegría inaudita.

El aguinaldo del soldado, es espíritu, adhesión, cariño, aliento, esperanza y recuerdo.

Nadie puede negar el merecimiento de estos valerosos soldados españoles y nos cumple y nos obliga a atenderles siempre, mucho más en los días de Madrid, que pasarán alejados de sus hogares.

Ocasión propicia para un homenaje sencillo por la forma, pero grandioso por su significación.

Debemos ser pródigos para que nada les falte en esa fecha de tan gratos recuerdos y que puedan festejarla, unos en las avanzadas, otros en los cuarteles y todos pensando en la amada España.

Las milicias femeninas de la J. A. P. de Peñaranda, han iniciado la colecta y hasta la fecha, Peñaranda, como siempre, responde a la simpática idea, pero esto debiera servir de ejemplaridad a todos los pueblos del partido.

Fiesta en honor a la Santísima Virgen Milagrosa

La semana pasada han estado dedicados los cultos de la tarde a honrar y venerar a la Virgen Milagrosa, a la que tanta devoción tienen los peñarandinos. Las novenas se vieron concurridísimas y a ofr los elocuentes sermones del R. P. Joaquín Calles C. M., la concurrencia fué mayor.

El día 27, señalado para la celebración de la fiesta solemne, en que culminaba el novenario, por la mañana, a las ocho, tuvo lugar la misa de comunión general, accediendo a tomar el Pan Eucarístico numerosos fieles de ambos sexos. A las diez se celebró misa solemne sacramental, viéndose lleno de fieles nuestra hermosa iglesia parroquial.

Por la tarde, a las seis, se celebró el último ejercicio de la novena, predicando, como en los días anteriores, el R. P. Joaquín Calles C. M., y a continuación, a las siete de la tarde, salió la procesión de la Santísima Virgen Milagrosa recorriendo las dos plazas para regresar al templo.

Las Hijas de María y señoras de las cofradías de San José y Sagrado Corazón de Jesús, participaban en dos filas con lucos encendidos cantando himnos religiosos, dando gran brillantez y solemnidad al acto.

Día del «Plato único» El día 1.º de Diciembre se celebró el segundo día de la fiesta dedicada al «Plato único». Como el anterior, Peñaranda, dando como siempre pruebas de patriotismo y abnegación, lo celebró con interés y entusiasmo. Es una obligación ineludible de buen español cooperar cada uno desde su puesto al triunfo del movimiento nacional para hacer una España grande.

### Conducta a imitar

Habiendo sido nombrado para desempeñar interinamente la plaza de médico titular de esta ciudad, nuestro camarada jefe Andrés Pérez Sánchez, ha tenido el resago de donar a nuestra amada Falange el importe íntegro de su dotación.

Asimismo ha sido nombrado para desempeñar la disciplina de Educación física e Instrucción preliminar en el Instituto Elemental de segunda enseñanza de esta localidad, con carácter gratuito nuestro camarada jefe comarcal de «Flechas», José de la Peña.

Falange local agradece a sus jefes este rasgo de generosidad. DUEÑAS

1.º de Diciembre de 1936.

## PARQUE DE AUTOMOVILES DE SALAMANCA

Se pone en conocimiento de todos los conductores de este Parque de Automóviles que, durante los días 2, 3 y 4 del corriente mes, de diez a una mañana, y de cinco a siete tarde, se efectuará el pago de los jornales correspondientes al próximo pasado mes de Noviembre, en estas oficinas, sítas CUARTEL DE CARRERA. Salamanca, 1.º de Diciembre de 1936. El capitán pagador, Antonio Alcon.

## Dr. Manuel Martínez Gómez

Ex-residente del Sanatorio del Guadarrama y de la Enfermería para Tuberculosos de Chamartín, Madrid

## Aparato Respiratorio

Rayos X. Radiografías en general. Consulta a las 11 y a las 3. GABRIEL Y GALAN, N.º 1, PRAL. (Plaza Casa de Socorro). Tel. 2029

## DR. MUELLEDES

DE LA LUCHA ANTIVENEREAL ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON, 3

URGE TRASPASO Erutaria: en punto inmejorable, por ausencia. Razón, en la misma, Sánchez Ruano, número 28. 3-1

FALTAN buenas oficiales y ayudantes de sastrer. Varillas, 18, segundo, derecha. 2-1

SE DESEA un gabinete, amueblado, en casa particular, en sitio céntrico. Dirigirse, por escrito, con precio y calle, a la Librería de Núñez, García Barrado, 21. 2-1

SE VENDE AUTOMOVIL Citroën, cinco caballos, dos plazas. Garage Aladino Crespo, en Peñaranda. 3-1

